R

holas

IC

ohenverstellbaren
h Ni

H
Tisc

selber bauen

Nicht nur ein guter Begleiter fiir Deinen nachsten
Campingtrip, sondern auch fiir Deinen Balkon.

>
[
[am)
j—
)
o
<
o
=
[72]
S
o
=
L
=
=
O
L
—I
D
| —
<
en]
I
—-—
(%2}
S
D
=
o
[«B)
=
Hen)
=
-
D
[am)]

|
L
I
-
(%2}
—
[«B)
[«B)
=
=]
X
[<5)
o0
-
i e
(&)
=
2
=}
[Sa—
=
<
n7
[«B)
o
o
<
_
(%2}
=
[§e}
=
(&)
<
——
j
Ll

[
I<E)
=
]
]
(7]
| —
I<E)
>
-
[
f<T)
| -
<
o
[72]
N
—+
5]
o
P
O
=
]
| —
)
J<%)
O
P
=)
]
[
o

i
\\s\h\\\.ﬁu\\.\\.\\ ot o i
P T Ll
by \\_‘\s\u\j\h.\.\_\&.\\\\

PP d it 4}
BRI LY
R A Iy T
rE YRy \s\.%\\\



Hohenverstellbaren Tisch Nicholas selber bauen » Anleitung in 20 Schritten Loy,

BUILDIFY

wenzevse [N VEITERE WATERIALIEN
1 x FixmaB Siebdrucksperrholz Pappel,

- Akku-Bohrschrauber o 1250x625x12 mm

- lohrbohrer mit Senker
$#3,2-12mm

- Forstnerbohrer @ 25mm

- Bithalter mit Bits T20, 25

2 x Kantholz Fichte gehobelt, 34x54x2500
mm

Schraubzwinge

Schreinerwinkel

4 x Scharnier schmal, 82x44

Stichsage 2 x Sterngriffschraube @ 40 mm,
? M8x38, schwarz
Bleistift @ 8 x Stahl-Eindrehmuffe mit Gewinde
M8/12

1 m Rollladengurt, 23 mm

42 x JD Plus Universalschraube Senkkopf
? m. [-Stern, 3,5x12 mm
Z 12 x JD Plus Universalschraube Senkkopf
F /e m. I-Stern, 4,5x45 mm

/@
; Sechskantmutter DIN 934 M8

Werden die Mdbel auf dem Rasen oder einem anderen organischen
Untergrund aufgestellt? Dann sollten fiir einen stabilen Stand sowie
zum Schutz vor Feuchtigkeit und Schimmel Steinplatten o. A. unterge-
legt werden.

SICHERHEIT

Bitte beachte die Sicherheitshinweise am Ende dieser Anleitung.

Material planen

Schleifpapier K 120 Fertige die Zuschnitte der Platten, Kanthélzer und Rollladengurte die glatte Plattenseite. Alle Zuschnitte werden an den Schnittkanten
nach der Materialliste an. Plattenzuschnitte kannst Du mit einer mit 120er Schleifpapier angefast. Den Zuschnitt der Kanthdlzer fiir
Handkreisséage entlang einer Fithrungsschiene anfertigen. Bei der die Tischbeine vorerst auf ca. 1000 mm Linge zuschneiden. Beim
. Siebdruckplatte fiir die Tischplatte eignet sich die raue Plattenriick- Sagen der Rundungen werden die Tischbeine auf die endgiiltige
Schleifklotz seite als sichtbare Oberflache. Die Flache ist rutschhemmender als Lange von 900 mm gebracht
HOLZSCHUTZ ' £ sebracit
Meterstah e . . - . .
Speziell fiir Holz im AuBenbereich empfehlen wir einen einmaligen
Vorstrich mit HORNBACH Holzgrundierung auBen als perfekte
Vorbereitung fiir schiitzende und schone Anstriche. Fiir hervorra-
Kreppband gende Wetterbestandigkeit sind anschlieBend mindestens zwei
Anstriche mit HORNBACH Holzlasur Plus farblos erforderlich. Bei Nr. | Material Menge | Zuschnitt
allen Produktgn sind die Herstellerangaben zu Verarbeitung und 1a, 1b Siebdrucksperrholz % 420x120 mm
Vorstecher Trocknungszeiten zu beachten. Ic Ix 1924120 mm
FARBLICHE GESTALTUNG ld Ix 420x60 mm
Cutter _ _ _ le, 1f 2X 492x60 mm
Du brauchst mehr Farbe? Naturllgh kapnst Qu d'le Mébel mit ' 2 Kantholz Ax 1000 mm RohmaB 900 mm Fertigma
HORNBACH Lack und Lasur auch in Deiner Lieblingsfarbe streichen. ,
3 Scharnier Ax
Feuerzeug 4 Sterngriffschraube 2x
FESTER, EBENER UNTERGRUND 5 Eindrehmuffe 8x
6 Rollladengurt 2X 350 mm




Hohenverstellbaren Tisch Nicholas selber bauen 3}

BUILDIFY

@12 mm / Tiefe 16 mm
900 mm .

N - L E
£ / ~
£ ( o oo ° 2X I o
0 T

406 mm 58mm 107 mm 293 mm
36 mm
@25 mm / Tiefe 10 mm
¢ 8,5 mm Durchgangshohrung
900 mm o .
£
L LE
; ~ C © 00 2x | - =
406 mm 58 mm 36 mm 400 mm

IS (2B INH L1311 Die Tischbeine ,2a“ und ,,2b" werden

jeweils zweimal benétigt. Es werden unterschiedliche Bohrungen
benétigt. Diese miissen exakt angezeichnet und gebohrt werden,
damit der Tischaufbau optimal funktioniert.

TISCHBEINE AUSRICHTEN ﬂ

Die insgesamt vier Tischbeine mit der flachen Holzseite auf einer
Unterlage mit einem Winkel biindig ausrichten. Das genaue Abségen
am anderen Ende erfolgt erst spater.

BOHRUNGEN ANZEICHNEN

Die vier Bohrungen auf dem Tischbein ,,2a“ anzeichnen.

BOHRPOSITIONEN UBERTRAGEN

Von hier aus werden die vier Bohrpositionen mit dem Winkel auf das
zweite Tischbein ,,2a" und drei Bohrpositionen auf ,,2b“ {ibertragen.
Beachte hierzu die MaBangaben in der MaBzeichnung zu ,2a“ und
,2b". Fir alle Bohrungen die Mitte der Hélzer anzeichnen. Dann pas-
sen die Tischbeine bei der Montage zusammen.

BOHRUNGEN AUF DER RUCKSEITE DER TISCHBEINE ANZEICHNE

Die drei Bohrungen am Tischbein ,,2b“ miissen zusatzlich noch auf der
Riickseite der Kantholzer angezeichnet werden. Es ist darauf zu ach-
ten, dass die Markierungen exakt identisch mit der Vorderseite sind.
Auf der Vorderseite werden die drei Bohrungen mit einem 25 mm
Forstnerbohrer 10 mm tief gebohrt.

TIPP: BOHREN MIT SENKUNG

Fir das Bohren empfiehlt sich ein ,Vorbohrer*,
Dieser Bohrer hat zusatzlich einen Senker.
Damit entsteht am oberen Ende des Bohrlochs
‘ ein Konus, der Platz fiir den Schraubenkopf

L bietet. Der Schraubenkopf steht dadurch nicht
iiber, und Du vermeidest Risse im Holz!

TIPP: TISCHBEINE BEIM BOHREN FESTKLEMMEN

Damit beim Bohren nichts verrutscht, werden die Tischbeine mit
einem zuséatzlichen Holzbrettchen an der Arbeitsflache festgeklemmt.

TISCHBEINE BOHREN | ——

Die beiden Tischbeine ,,2b“ dann umdrehen und die drei Locher von der
Riickseite mit einem 8,5 mm Bohrer durchbohren.

GEWINDEMUFFEN EINDREHEN & BOHREN

In die Tischbeine ,,2b“ werden die Gewindemuffen biindig mit der
Oberflache eingedreht. Am einfachsten geht das Eindrehen mit einer
Sterngriffschraube. Darauf werden zwei Muttern M8 von Hand aufge-
dreht und gekontert, d.h. die beiden Muttern sitzen dicht beisammen
und verdrehen sich nicht von selbst. Dann die Gewindemuffe auf die
Sterngriffschraube aufdrehen und in die 8,5 mm Bohrung eindrehen.
Danach noch die vier Bohrlgcher an den Tischbeinen ,2a“ mit @ 12 mm
bohren. Die Lécher jedoch nur 16 mm tief bohren.

TIPP: BOHRTIEFE AM BOHRER MIT KREPPBAND MARKIEREN

Die Bohrtiefe kann auf dem Bohrer mit einem Kreppband markiert
werden. Gebohrt wird dann bis zu dieser Markierung.

<OtLoy,
YOUR
Bgps

BOHRLOCHER SENKEN

Die Bohrungen von beiden Seiten mit einem Senker senken.

LANGE AUF DEM KANTHOLZ EINZEICHNEN

Wenn alle Bohrungen an den Tischbeinen hergestellt sind, wird die
endgiiltige Ldnge auf dem Kantholz angezeichnet. Mit Hilfe eines
runden GefaB kdnnen die Rundungen angezeichnet werden.

Das Sagen der Rundung geht am besten, wenn das Holz fest an ei-
ner Arbeitsflache geklemmt ist. Die Rundung in mehreren Durchgan-
gen sdgen, weil das Sageblatt an der Stichsage nur einen gréBeren
Radius ermdglicht. Danach die Rundung mit 120er Schleifpapier
glatten und die Kanten anfasen.



Hohenverstellbaren Tisch Nicholas selber bauen 3}

BUILDIFY

FUNARUE QIR LGNNI W Fiir die Verbindung der Tisch-

beine werden die zwei Platten ,1b“ und , 1¢*“ vorbereitet. Genaue
Angaben zu Bohrungen fiir die Verschraubung an den Tischbeinen
und Befestigung der Scharniere ,3" sind in der nachsten Grafik.

| i % ol ™ - H
[] e ' ° °° [] H
ol 1 A s ° !
Y : |

—> & 15mm

E

s |t tomn > - 2 N R

siehe ~ IS siehe - ~ / \i. =

Detailansicht X < Detailansicht o~ = £

N / £l ;Zi/ﬂx\\ Bl s

,,,,,, ol £ : o E

[] e o .' 1 [] ; .o o] \l/ /[\ S

oo e o JI
— j L — 5 /I\ 0 17 mm 25 mm
2 <~
2 S 120 mm %25 nm 2K 1=¢8,5mm Durchgangshohrung
120 m 2=¢g2mm/Tiefe 2 mm

17 mm
SNSRI Die drei Bohrungen, die jeweils fiir die

Scharniere vorgesehen sind, werden mit dem 2 mm Bohrer nur 2 mm
tief gebohrt, damit eine ausreichend feste Verschraubung moglich
ist. Die restlichen Bohrungen sind Durchgangsbohrungen mit dem
4.5 mm Bohrer.

17mm 86 mm 17 mm 60 mm 60 mm 60 mm

sk

N

Ax
Durchgangshohrung
g4.5mm

£

17m

386 mm
420 mm
420 mm
492 mm

17 mm

/I\
120 mm — —

Bohrskizze PLATTE 1a Die Platte ,1a“ wird 4 mal mit 4,5 mm

@ gebohrt. Die weiteren Bauteile ,1d“, ,1e“, , 1f“ werden nicht
gebohrt. Aus diesen Bauteilen wird die Ablage gebaut.

Zum Bohren der Platte ,,1a" wird fiir die vier Bohrungen Kreppband
aufgeklebt und die Bohrldcher angezeichnet. Die Locher werden als
Durchgangslocher mit @ 4,5 mm gebohrt. Die Bohrlacher anschlie-
Bend mit dem Senker senken.

900 mm

420 mm

520 mm 120mm 140 mm 120 mm

PLATTE 1a & 1h AN DEN TISCHBEINEN BEFESTIGEN:

Die beiden Tischbeine ,2a“ mit der schmalen Holzseite parallel zuei-
nander auf eine Unterlage legen. Die Platte ,1b* am geraden Ende
der Tischbeine biindig auflegen. Die 2 mm Bohrungen sind nach
auBen angeordnet. Die Tischbeine und die Platte mit dem Winkel
zueinander ausrichten und an den 4,5 mm Durchgangsldchern
verschrauben. Hierfiir werden die Senkkopfschrauben 4,5x45 mm
verwendet. Die Platte ,1a“ nach den MaBangaben der Zeichnung
auflegen und ebenfalls mit 4,5x45 mm Senkkopfschrauben an den
Tischbeinen anschrauben.

900 mm

492 mm

120 mm 780 mm

TISCHBEINE MIT PLATTE 1C VERBINDEN [SRSISG

beine ,2b" ebenfalls auf der schmalen Holzseite parallel zueinander
auslegen. Wie zuvor am geraden Ende die Platte , 1¢* auflegen.

Die 2 mm Bohrungen fiir die Montage der Scharniere zeigen nach
auBen. Die Platte an den Durchgangsldchern mit den Tischbeinen
verschrauben. Hierfiir werden die Senkkopfschrauben 4,5x45 mm
verwendet.

! -
® & D

SCHARNIERE AN PLATTE 1b ANSCHRAUBEN

An der Platte ,, 1b“ die beiden Scharniere anschrauben. Hierfiir die
Senkkopfschrauben 3,5x12 mm verwenden.

<OtLoy,
YOUR
Bgps

Wie zuvor auch an der Platte , 1c“ die beiden Scharniere mit 3,5x12 mm
Senkkopfschrauben befestigen.

Die Tischplatte , 1d*“ fiir die Befestigung der Scharniere mit Kreppband
vorbereiten. Jetzt kann noch festgelegt werden, ob die glatte oder raue
Seite der Siebdruckplatte als Oberseite verwendet werden soll.

TISCHBEINE AUSRICHTEN & ANSCHRAUBEN

Mit einem Helfer werden die Tischbeine nacheinander auf der
Unterseite der Tischplatte abgestellt und nach den Markierungen der
Scharniere ausgerichtet. Links sind die Tischbeine ,,2b“, rechts ,2a“.
Die drei Schraubenldcher jedes Scharnieres mit einem Vorstecher
ankdrnen. Dann die Scharniere an der Tischplatte mit 3,5x12 mm
Senkkopfschrauben anschrauben.

72 mm 72 mm
<o * v <o
E mm
4mm ~ H
800 mm £

ﬂ 4 mm 40\km ﬂ
— T ™
72 mm 72 mm

POSITION DER SCHARNIERE ANZEICHNEN [PSURSSRNS

vier Scharniere auf den Kreppbandern genau anzeichnen.



Hohenverstellbaren Tisch Nicholas selber bauen 3}

BUILDIFY

£
£
2
£ £
£ £
Re
£
=
£
e
£
8
) & i
75mm 23 mm 23mm 75 mm

ABLAGE DES TISCHS BAUEN: Zum Bau der Ablage werden die

drei Plattenzuschnitte ,1d*, ,,1e“ und ,, 1f“ mit zwei Rollladengurten
verbunden.

[
T \\llv\\\\lv\\\’ywllv\\/w\\
45?"“ 35 cml g )
|

=
S °
6 QDP%
@%

Zwei Gurte auf eine Ldnge von 35 cm zuschneiden. Der Zuschnitt kann
am einfachsten mit einer Haushaltsschere geschnitten werden.

GURTENDEN VERSCHMELZEN =

Damit die Gurtenden nicht ausfransen, werden die Enden mit einem
Feuerzeug verschmolzen.

Die Plattenzuschnitte nach der MaBzeichnung anordnen. Dabei

20 mm Abstand zwischen den Platten einhalten. Die beiden Gurte
auflegen und an jedem Plattenzuschnitt anschrauben. Die Abstande
zu den Randern der Zuschnitte betragen 15 mm. Fiir die Verschrau-
bungen 3,5x12 mm Senkkopfschrauben verwenden.

ABLAGE AUFLEGEN

Den vorbereiteten Tisch wie gezeigt ablegen. Die angefertigte Ablage
mit den Gurtiiberstanden nach rechts auf die Tischplattenunterseite
auflegen. Die einzelnen Plattenzuschnitte der Ablage dicht zusammen-
schieben.

19 ﬁiﬁ?ﬁ)
ﬂ oo o

J

=
|

g
AL

¢ —
i | AN
GURTE AM TISCH MONTIEREN &

Die iiberstehenden Gurte der Ablage nach oben ziehen. Die beiden
Gurtiiberstande an der Platte ,1a“ anschrauben. Hierfiir 3,5x12 mm
Senkkopfschrauben verwenden.

In dieser zusammengeklappten Position kann der Tisch platzsparend
aufbewahrt werden.

<OtLoy,
YOUR
Bgps

TISCH FERTIGSTELLEN

Die Sterngriffschraube ,,4“ kann nun an den Tischbeinen ,2b“ in
die Gewindemuffen eingedreht und an einer der Bohrungen in den
Tischbeinen ,,2a“ eingefiihrt werden. Durch die Verwendung unter-
schiedlicher Bohrlocher kdnnen verschiedene Hoheneinstellungen
vorgenommen werden.

Lege den Tisch beim Verstellen der Hohe auf die Seite, damit Du Dich
nicht einklemmen kannst oder bitte jemanden den Tisch so lange zu
halten.

VERSCHIEDENE HGHEN EINSTELLEN

TISCH FUR DEN TRANSPORT SICHERN

Zum Transport des Tisches kannst Du ihn komplett zusammen klappen
und mit der Sterngriffschraube sichern.




otLo

Artikelnummern 2 Jdicherheitshinweise %

ART. NR. BEZEICHNUNG

7008324 FixmaB Siebdrucksperrholz Pappel, 1250x625x12 mm

o jouse uns Wichtig! Bitte lies Dir diese

Scharnier schmal, 82x44 mm, Galv. gelb verzinkt
6834806 Sterngriffschraube @ 40 mm, M8x38, schwarz

8673666 | Stahl-Eindrehmuffe mit Gewinde M8/12 I n fO rm at | O n e n SO rgfa |t | g d u rC h .

5010537 Rollladengurt, 23 mm
7818006 JD Plus Universalschraube Senkkopf m. I-Stern, 3,5x12 mm

7817947 | JD Plus Universalschraube Senkkopf m. I-Stern, 4,5x45 mm Diese Anleitung wurde mit groBtmoglicher Sorgfalt erstellt, kann aber immer nur ein

3830638 Sechskantmutter DIN 934 M8 W g . . ey . C . "
mogliches Vorgehen aufzeigen. Eigene Fahigkeiten daher realistisch einschatzen und
bei Unsicherheit unbedingt fachmannischen Rat hinzu ziehen! HORNBACH haftet
nicht bei Fehlgebrauch von Materialien und Werkzeugen sowie bei nicht sach- und
fachgerechter Montage.

1. Keines der Mobelstiicke darf zum Klettern oder Turnen benutzt
werden. Um Sturzunféllen vorzubeugen, inshesondere Kindern
das Risiko bewusst machen.

2. Bei allen Arbeitsschritten geeignete Schutzausriistung tragen.

Beispielabbildung | 3. Sageraue Oberflachen vor dem Mdbelbau abschleifen, um Ver-
letzungen (z. B. Splitter) vorzubeugen.

4. Alle Kanten sind optimalerweise mit einer Oberfrase (Fraser mit
Mindestradius 3 mm) zu bearbeiten. Sollte keine Oberfrase vor-
handen sein, muss die Kante von Hand auf einen Mindestradius
von 2 mm geschliffen werden.

5. Obstkisten BUILDIFY Die Obstkisten sind nur fiir das Aufbewah-
ren leichter Gegenstande geeignet. Um dem ReiBen und Spalten
des Holzes vorzubeugen, die Bohrlocher mit einem Bohrsenker
vorbohren.

Wenn Du Dich an unsere Anleitung haltst, kannst Du den Tisch
mit maximal 20 kg belasten.



